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Exercicio 1 Para o € dado, calcule um ¢ > 0 tal que |f(z) — L| < € para todo x tal que 0 < |z — p| < 4.

a) f(x)=xz+3; L=5;p=2; ¢ =0.01;
b) f(z) =-3x+1; L=-2; p=1; e =0.01;
c) fla) =, L=—-1;p=0;e=1;

r—1"

Exercicio 2 Demonstre, utilizando a defini¢ao de limite, que:
(a) lim2® =16 (b) lim (1lz+5)=—6 (c) hm 8V3 =83
z— T——

z—/2

Exercicio 3 Demonstre, utilizando a defini¢ao, que:

(a) f:R = R: x> cé continua para qualquer ¢ € R, isto é, mostre que lim ¢ =¢, Vp € R.
T—p

(b) f:R = R: 2+ z é continua, isto é, mostre que lim x = p, Vp € R.
T—p

Exercicio 4 Dé um exemplo de uma funcao definida em R, de maneira que seja continua em todos os pontos

de R exceto nos inteiros.

Exercicio 5 Determinar os valores  nos quais a funcao dada é continua, e os nos quais é descontinua:

(@) S (@) = (2 + 3)° ) g() =eos (75 (©) ) =

3r—1 sex <2 ﬁ sex <1
(d)f(:r)={ ) <e>g<w>={ RSN OLC
B 5 sexr #3 o) = —Qix sex <1 A hiz) =
(9)f($)—{03 w3 (h)g()—{i oo (i) h(z) =

Exercicio 6 Dé o valor, caso exista, que a fungao deveria assumir no ponto dado para ser continua:

1

2 — 16 2 —x T
@ @) =" mp=1  ® @)= mp=0 (9 f@) = emp=0
2
L_Sl, 49 % <1
d) flz)=q =-9 emp=9 (e) fle)=9 1 em p =
10, z=9 >
-5
) 1) = 2= emp=s
Exercicio 7 Calcule o limite, se existir:
1 1
z+2 _ (h—5)2-25 9t >3
@ Jim o O mT——— (@ fme— (D) m i
Exercicio 8 Calcule os limites abaixo, justificando cada passagem:
¥xr — /17 5 3
(a) i V2= V1T (b) 1 V2L () tim L
o—17  x—17 s B 27 + 3 — \/5
\f_— V11 z#11
Exercicio 9 Determine L para que a funcao f(z) = Vo +11—+/22’
r=11
seja continua em p = 11.
¢ 4+2x+1 21
Exercicio 10 A fungao f(x) = x+1 7 é continua em p = —1?7 E em p =
2 r=-—1

Justifique.

Exercicio 11 E falsa ou verdadeira a seguinte afirmacao




lim f(z) = lim f(x) = f é continua em p

rz—pt T—p—
Justifique.
Exercicio 12 Calcule:
] .|z =3 .|z =3
1 b) 1 1
@)t s ®) i 3 (e) lim 73
-1 2_6 9
(d) tim 121 (e) lim 0T *Y
z—5 1 —1 r—3+ r—3

Exercicio 13 Encontrar (se for possivel) L e M de forma que a fungdo dada seja continua:

?+1 sex<0 (r—1)? sex<1
(a) flz) =< L sex =0 (b)g(x)=< L sex=1
1+ Mx sex>0 Tz —2 sex >1
2+1  sex>1 L(zx+1)? sex<0
() flx) =< Lzx+ M sexc|0,1] (d)g(x) = ¢ sin(z)+ M sex € (0,7]
e’ sex <0 cos(x) sex >

Exercicio 14 Seja f uma fungéo continua no ponto 3, e f(3) = 10. Mostre que existe § > 0 tal que para todo
x € l)f7
3—0<x<3+d= f(z)>9.

Exercicio 15 Seja f uma funcao definida em R e suponha que existe M > 0 tal que |f(z) — f(p)| < M|x — p|

para todo x. Prove que f é continua em p.

e’ , parazx # T, sin(z) , parax >,
Exercicio 16 Considere as fungoes f(z) = e gx)=

1, paraz=m. xcos(z), paraz <.
Calcule (justificandol!!)
a) lim, o f(z) b) lim, . f(x) c) lim, 0 g(z) d) lim, . g(x)
e) f é continua? g é continua? (justifique)

. . flx)
Exercicio 17 Sabendo que hr% = 3 calcule
xT—r X
2 3
a) lim f(z) b) Tim %) ¢) Tim £&) d) lim £(25@)
=0 z50 x50 2 e—%  cos(x)
GABARITO

Exercicio 5: b) continua em R\{3}, ¢g) continua em R\{3}, descontinua em 3, h) continua em R.

Exercicio 6 (a) 8 (b) —1 (c) néo existe (d) 18 (e) 1 (f) nao existe
Exercicio 8 a) ——— b) ——
(a) 3735 (b) =3
Exercicio 9 V2.
Exercicio 10 f é continua em p = 0, mas nao é continua em p = —1.
Exercicio 12: (a) 1 (b) —1 (c) nao existe (da)1 (e) 0

Exercicio 13: a) L =1, b) L.



